

Úřad práce České republiky, krajská pobočka pro hlavní město Prahu

Č.j. UPCR-AA-2016/256908 Příspěvek na bydlení

Poskytnutá informace ve věci příspěvku na bydlení

Dotaz:

ze dne: 10. října 2016

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona o svobodném přístupu k informacím č. 106/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Žádám o podání informace, cit.: „je možné, aby člověk – důchodce, který bydlí v nájemním bytě (dům není státní, ale má majitele) a zároveň je vlastníkem nemovitosti (jiného bytu 4+1) pobíral příspěvek na bydlení, protože má nízký důchod?“.

Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR pro hlavní město Prahu:

Vážený pane,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Úřadu práce ČR, krajské pobočce pro hlavní město Prahu dne 10. října 2016 ve věci dávky státní sociální podpory – příspěvek na bydlení Vám sděluji, že poskytování dávky státní sociální podpory – příspěvek na bydlení je upraven zákonem č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon SSP“).

Pro nárok na dávku státní sociální podpory – příspěvek na bydlení je nezbytné doložit všechny příjmy (tzn. i příjmy z pronájmu bytu, pokud byt, který uvádíte v žádosti, pronajímáte) a náklady za rozhodné období a dále osvědčit skutečnosti rozhodné pro nárok na dávku. Vzhledem k tomu, že při posuzování nároku na dávku je nezbytné vycházet ze skutečností, které klient uvede, posuzuje se každý klient individuálně.

K Vašemu dotazu Vám mohu pouze obecně sdělit, že dle ustanovení § 24 zákona SSP nárok na příspěvek na bydlení má vlastník nebo nájemce bytu, který je v bytě hlášen k trvalému pobytu, jestliže a) jeho náklady na bydlení přesahují částku součinu rozhodného příjmu v rodině a koeficientu 0,30, a na území hlavního města Prahy koeficientu 0,35, a b) součin rozhodného příjmu v rodině a koeficientu 0,30, a na území hlavního města Prahy koeficientu 0,35, není vyšší než částka normativních nákladů na bydlení.

Bytem se pro účely tohoto zákona rozumí soubor místností nebo samostatná obytná místnost, které svým stavebně technickým uspořádáním a vybavením splňují požadavky na trvalé bydlení a jsou k tomuto účelu užívání určeny podle stavebního zákona nebo jsou zkolaudovány jako byt.

Dle ustanovení § 27 zákona SSP činí výše příspěvku na bydlení za kalendářní měsíc rozdíl mezi normativními náklady na bydlení a rozhodným příjmem rodiny vynásobeným koeficientem 0,30, a na území hlavního města Prahy koeficientem 0,35. Pokud jsou náklady na bydlení nižší než normativní náklady na bydlení, náleží příspěvek na bydlení ve výši rozdílu mezi náklady na bydlení a rozhodným příjmem rodiny vynásobeným koeficientem

0,30, a na území hlavního města Prahy koeficientem 0,35. Pokud rozhodný příjem rodiny, z něhož se vychází při stanovení výše příspěvku na bydlení, nedosahuje částky životního minima rodiny, započítává se pro stanovení výše příspěvku na bydlení jako rozhodný příjem rodiny částka odpovídající životnímu minimu této rodiny.

Vážený pane, dovoluji, abych Vám doporučila, abyste se v této věci dostavil na příslušné pracoviště Úřadu práce České republiky, dle místa trvalého pobytu, kde s Vámi bude, na základě Vámi uvedených skutečností, vedeno individuální jednání a budete informován o možnostech podání žádosti o dávku státní sociální podpory – příspěvek na bydlení ve Vašem případě.

S pozdravem